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Referat fra konstituerende bestyrelsesmøde Midtbyens Dagtilbud  
 

  
D. 09.09.20 kl. 19-20 via TEAMS  

Mødeleder: Karin  
Referent: Hanne H  
  
Til stede: 
Lajla, forælder Vores Sted 
Mads Peter, forælder Vokseværket 
Lisa, forældre Småland (ny) 
Julie, forælder Nørrestenbro 
Mette, forælder Graven (ny) 
Ane, forælder Storkereden 
Nathalie, forælder Kolbøtten (ny)  
Sophie, forælder Storkereden  
Toke, medarbejder Skattekisten 
Camilla, medarbejder Vokseværket 
 
Afbud 
Gert, forælder Skattekisten 
Julie, forælder Ny Vimmerby (ny) 
Martin, medarbejder Storkereden 
 
DAGSORDEN  
 
1. Præsentation af dagsordenen  
 
2. Velkommen til et nyt bestyrelsessår   
Præsentation af bestyrelsesmedlemmer – og bestyrelsesarbejdet  

• Bestyrelsens arbejde tager udgangspunkt i hele dagtilbuddet og ikke 
de specifikke afdelinger 

• Bestyrelsen vil blive indført i dagtilbuddets økonomi og indviet i, hvad 
der politisk rører sig på børn- og unge-området 

• Der vil blive fælles drøftelser og videndeling på tværs i forhold til den 
praksis, den enkelte kender til fra sin respektive afdeling   
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3. Forretningsorden–gennemgang og godkendelse 
Udkast til forretningsorden blev opdateret og godkendt. 
Ligger i bestyrelsesmappen på BørneIntra. 
 
4. Konstituering af bestyrelsen (formand og næstformand) 
Formand: Lajla Berglann, Vores Sted 
Næstformand: Mads Peter Katholm, Vokseværket     
 
5. Orientering v/Karin 
Lederskifte 
Nørrestenbro og Vores Sted har pr. 01.09 ansat nye pædagogiske ledere 
(de tidligere fratrådt pga. efterløn) 
Generationernes Hus på Aarhus Ø har ansat en dagtilbudsleder til 
institutionen ”Børnenes Ø”, som åbner den 01.11.2020. Dagtilbudslederen 
vil være ”hybrid” til Midtbyens Dagtilbud – i et tæt samarbejde 
Pt. er ansættelsesprocedure til pæd. lederstilling i Vokseværket i gang. 
Der er tendens til, at der kommer færre ansøgninger til lederstillinger end 
tidligere, så fra Børn og Unge opfordrer man til at motivere pædagoger i 
dagtilbuddene til at gå ledervejen.  
 
Corona 
Corona-restriktionerne er blevet en del af institutionernes hverdag. Vi må 
forvente at skulle leve og arbejde under nuværende vilkår i lang tid. 
Medarbejdere og pædagogiske ledere har knoklet for at imødekomme de 
retningslinjer, de har fået – med stort fokus på børnenes trivsel. 
Efter seneste udmeldinger arbejder alle for at finde frem til nye rutiner i 
hverdagen, hvor alle kan trives, udvikle sig – og hvor pædagogikken kan få 
plads. De enkelte afdelinger vil prøve forskellige ting af den kommende tid, 
ikke mindst i forhold til udfordringer med efterårsvejr.     
Afdelingerne har vidt forskellige rammer og vilkår, så man vil opleve, at 
praksis er forskellig – dog altid med udgangspunkt i, at retningslinjerne 
overholdes – og der bliver i høj grad delt erfaringer og gode ideer på tværs, 
både blandt de pædagogiske ledere og medarbejderudvalgene.   
Alle gør det, så godt de kan – tiltag og regler er altid velovervejede - og hidtil 
har ingen børn eller voksne været smittede med CoVid19. 
Der er stadig midler til hygiejne-delen i afdelingerne (vask, afspritning mv.); 
de ekstra hænder på stuerne vil efterhånden fade ud. 
Udendørs håndvaske er der bevilget midler til, så de bliver permanente. 
Fokus på hygiejne er kommet for at blive!   
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Børnetallet       
Midtbyen har et stort flow af til- og fraflyttere til byen. 
Det betyder mange indkøringer i vuggestuerne – og at der generelt er stor 
udskiftning af børn i afdelingerne.  
I den kommende tid vil dagtilbuddet bliver udfordret af, at Børnenes Ø i 
Generationernes Hus bliver taget i brug (01.11) – og børn, der ellers ville 
søge midtbyens afdelinger, bliver indskrevet der.   
Midtbyen har i dag en del børn, som bor på Aarhus Ø. 
Børnetallet kan dog hurtigt vende: Pt. er f.eks. et byggeri med knap 90 
familieboliger under opførelse i Knudrisgården, altså i vores område.   
Vuggestuegrupperne skal fremover gå fra 13 til 12 børn, hvor den 13. plads 
kun kan tildeles en søskende.  
Det vil kunne betyde, at medarbejdertimer skal reduceres i nogle af 
afdelingerne.    
 
6. Punkter til kommende møder – forslag 
Et fast punkt på dagsordenen er praksis i afdelingerne ift. Corona-
retningslinjer. 
Endelig skriv til Lajla, Karin eller Hanne H, hvis I ønsker emner på 
dagsordenen.  
 
7. Evt. 
Mailliste på medlemmerne lægges i mappen ”Bestyrelse” i BørneIntra. 
Desuden kan bestyrelsen kommunikere via beskeder i BørneIntra.  
 
Se desuden materiale om bestyrelsesarbejde og dagtilbudsloven i mappen 
på BørneIntra/Bestyrelse Midtbyens Dagtilbud  
 
 


